MECANICA (FI 2001-4)

EXAMEN

Profesor Patricio Aceituno; Profesores auxiliares: Fernanda Padrd, Gaspar de la Barrera; Alvaro Cifuentes
Ayudantes: Constanza Rodriguez; Luis Painemal

Problema 1. Una particula de masa m se mueve sin roce sobre una plataforma horizontal. La particula se encuentra
atada a una cuerda inextensible cuyo otro extremo estd unido a un resorte de largo natural L, y constante eldstica
través de un agujero en la plataforma (ver figura adjunta). Estando la cuerda extendida, el resorte en su largo natu
la particula ubicada a una distancia p, del agujero se la impulsa con velocidad v, en direccién perpendicular a la cu

Si se observa que en el movimiento resultante la particula alcanza un maximo alejamiento del agujeroiguala 2 p,

determine lo siguiente.

a) Magnitud de la velocidad v,
b) Velocidad de la particula en el punto de maximo alejamiento.
¢) Aceleracién de la particula en el punto de maximo alejamiento
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Problema 2. Por el interior de un tubo cerrado de forma circular de radio R se puede desplazar sin roce una particula de
masa m. El tubo gira con velocidad angular constante w, alrededor de un eje vertical adosado al tubo (ver figura). La
particula se libera desde el reposo en la posicién mas alta en el interior del tubo.

a) Escriba la ecuacién de movimiento de Ia particula en el interior del tubo (d%0/dt? en funcién del dngulo 8) (2 pts

b) Determine la rapidez de la particula en el interior del tubo (rapidez relativa) y su la rapidez con respecto a un sistema
fijo exterior cuando pasa por el punto en el cual 6 = 90° (2 pts)
c) Calcule la fuerza que el tubo ejerce sobre la particula en esa posicion (6 = 90°) (2 pts)
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Problema 3. Una placa cuadrada de lado Ly masa M tiene adherida tres particulas de masa m c/u en la posicién central
de tres de sus bordes (ver figura adjunta). La estructura puede girar sin roce alrededor de un eje horizontal,
perpendicular a la placa que pasa por su centro. Ent =0 la estructura se libera desde el reposo, en la posicién indicada
en la figura.

Calcular:
a) Aceleracién angular de la estructura justo en el momento que se libera {1 pt)
b) Fuerza que el eje ejerce sobre la estructura cuando ésta ha girado en un angulo 6 = nt/4 (4 pts)
¢) Periodo de pequefias oscilaciones alrededor de la posicién de equilibrio de la estructura

Nota: considere M =3 m; Iem = 1/12 M L2 (momento de inercia de la placa de lado L alrededor de un eje perpendicular a
ella que pasa por su centro
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